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ΘΕΜΑ 1 (3 Μονάδες) 

Α. Να εξετάσετε εάν συγκλίνουν οι παρακάτω σειρές (1 Μονάδα): 
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Β. Να υπολογιστούν τα παρακάτω όρια (1 Μονάδα): 
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Γ. Να µελετήσετε ως προς την συνέχεια την εξής συνάρτηση  
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(1 Μονάδα) 

ΘΕΜΑ 2 (4 Μονάδες) 

Α. Η συνάρτηση ζήτησης µιας µονοπωλιακής επιχείρησης δίνεται ως εξής 

4 40 0p q+ − = και η συνάρτηση κόστους 2 10TC q q= + , όπου q  η ποσότητα παραγωγής 

και p η τιµή. 

1. Να υπολογίσετε το βέλτιστο σηµείο παραγωγής καθώς και την βέλτιστη τιµή. 

2. Να υπολογίσετε την ελαστικότητα ζήτησης στο σηµείο που τα κέρδη 

µεγιστοποιούνται. 

3. Εάν η κυβέρνηση επιβάλλει φορολογία ίση µε Τ χρηµατικές µονάδες ανά µονάδα 

προϊόντος, να υπολογίσετε την τιµή του Τ που µεγιστοποιεί τα φορολογικά της έσοδα 

(Προφανώς η φορολογία λειτουργεί ως επιβάρυνση στο κόστος). (2 Μονάδες) 
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Β. Να υπολογιστούν τα παρακάτω ολοκληρώµατα (2 Μονάδες) 

1 1
3

1 2 3
0 0

3cos , , sin
2

x
x

x

eI xe xdx I dx I xdx
e
−

= = =
+∫ ∫ ∫  

 

ΘΕΜΑ 3 (3 Μονάδες) 

Α. Μέσω του πολυωνύµου Taylor  να υπολογίσετε το πολυώνυµο 4ου βαθµού που 

προσεγγίζει την συνάρτηση 1( )
2

f x
x

=
+

 και να γίνει εκτίµηση του σφάλµατος για 

0 1x = . (1.5 Μονάδες) 

Β. Να υπολογιστεί το διαφορικό πρώτης τάξης της εξίσωσης του εισοδηµατικού 

περιορισµού(budget constraint) x yI P X P Y= + . Τι εκφράζει; (0.5 Μονάδες) 

Γ. Να µελετήσετε την παρακάτω συνάρτηση κόστους 2350000 7500 0.25TC q q= + + . 

Ποια τα συµπεράσµατά σας; (1 Μονάδα) 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
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 Το συγκεκριµένο όριο δεν υπάρχει γιατί από 

δεξιά τείνει στο + άπειρο και από αριστερά στο – άπειρο. 

Γ. Η συνάρτηση f τελικά αποδεικνύεται συνεχής. 

ΘΕΜΑ 2  

Α. Σχηµατίζοντας την συνάρτηση κέρδους έχουµε 
2( ) 30 5 , '( ) 30 10 , ''( ) 10 0

 q=3 και p=28
q q q q q q
ρα
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Η ελαστικότητα δίνεται 2,33ε = − . Τα κέρδη µεγιστοποιούνται όταν Tq=3-
10

. Άρα τα 

φορολογικά  έσοδα  είναι 
2TΦΕ=3Τ-

10
 και µεγιστοποιούνται όταν Τ=3/2 . 
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Β.
1

1
0

cosxI xe xdx= ∫ . Για το συγκεκριµένο ολοκλήρωµα προτείνουµε την λύση της 

παραγοντικής ολοκλήρωσης. Άρα, 
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ΘΕΜΑ 3  

Α. Η σειρά Taylor υπολογίζεται ως εξής: 
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Β. x yI P X P Y= + . Το διαφορικό υπολογίζεται ως εξής: y

x

P
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P
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Γ. 2350000 7500 0.25TC q q= + + . Η πρώτη παράγωγος είναι 7500 0.5dTC MC q
dq

≡ = +  

και µηδενίζεται για αρνητική ποσότητα και ίση 15000. Η δεύτερη παράγωγος ισούται µε 

0.5>0(Προφανώς και τον ενδιαφέρον µας εστιάζεται στο 350000 7500 0.25AC q
q

= + +  . 

Η πρώτη παράγωγος είναι 2
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